

阿联酋将在我国投资327亿美元

佐科与王储亲切关系推进19项合作协议



(本报讯) 佐科维总统访问阿拉伯联合酋长国，以深化他与阿布扎比王储谢赫穆罕默德·纳哈扬(Abu Dhabi Crown Prince Sheikh Mohammed bin Zayed Al Nahyan)建立的个人关系时，他收到了大量礼物，其中包括投资。

尽管他的政府无疑将目光投向了这笔钱，但总统可能会获得更大的奖品，即与海湾地区最富有、最有影响力的国家之一建立密切的友谊。

政府周四报告称，他已从阿联酋企业那里获得了价值327亿美元的投资承诺，投资于各个领域，例如疫苗制造和分销等19项领域。

外交部长雷特诺表示，这19项投资承诺交易涉及印尼投资局(INA)与总部位于迪拜的跨国物流公司DP World之间的合作。

国有石油巨头北塔米纳(Pertamina)也有望与总部位于阿布扎比的可再生能源公司Masdar就浮动太阳能电池板达成协议。

阿布扎比 Abu Dhabi人工智能公司G42也有望投资于智慧城市计划、电信和基因组学实验室。G42领导于9月访问了印尼，与合作伙伴会面。印尼和阿联酋还同意加快全面经济伙伴关系协议(CEPA)的谈判。经过9月开始的几轮谈判，佐科预计该协议将于明年3月敲定。CEPA谈判是阿联酋积极尝试在韩国、肯尼亚、埃塞俄比亚和土耳其等快速增长的经济体中开放市场的一部分。

随着国际旅行的反弹，两国还同意相互承认疫苗证书并整合新冠大流行保护旅客平台，以加强自2020年7月以来实施的旅行走廊安排(TCA)。

“对于政府间合作，将有10项协议，”雷特诺外长在周四的在线新闻发布会上说。“它们包括投资促进、税收、中央银行之间的合作、疫苗和数字平台的相互承认以促进流动、旅游、船员认证和培训、外交培训以及红树林管理等。”

投资部长巴利尔(Bahlil Lahadalia)表示，政府正在寻求从阿联酋企业获得价值超过350亿美元的承诺。部长将在迪拜的一个投资论坛上会见更多投资者。“我们希望明天(星期五)我们可以将投资承诺的数量提高到超过327亿美元，”巴利尔在新闻发布会上说，他指的是迪拜的投资论坛。

印尼国家统计局(BPS)的数据显示，印尼对阿联酋的商品出口实际上占9月份出口总额的不到1%。投资部数据显示，在2021年第三季度实现的外国直接投资(FDI)总额中，阿联酋也只占很小的一部分，仅实现了580万美元。

印度尼西亚大学(UI)的经济学家菲特拉(Fithra Faisal)表示，阿联酋在印尼出口和直接投资中所占的份额很小，这使该国成为一个潜在的非传统市场，尤其是在这两个国家都以穆斯林为主的情况下。

“我们正在追求未来的潜力，而不仅仅是现有的贸易和投资，”Fithra在周四的电话采访中告诉媒体。“我们期待增加服务活动，因为阿联酋擅长这方面。”商业交易一直是佐科维的主要吸引力，自新冠疫情以来，他选择前往阿联酋作为他的第一个双边目的地。

在本周早些时候在意大利举行的20国集

团峰会和在苏格兰举行的联合国气候变化会议(COP26)上，他刚刚高调宣传印尼，因此他选择访问一个高度接受他的贸易和投资议程的国家。即便如此，这些交易只是印尼与这个石油资源丰富的海湾国家蓬勃发展的关系的一个方面。

抵达阿布扎比后，总统会见了王储，并邀请他成为明年巴厘岛G20峰会的主宾。阿布扎比的王储(以他的首字母缩写MBZ而广为人知)反过来对佐科维大加赞赏，包括以总统的名字命名迪拜一条道路。而印尼以王储的名字命名雅加达-芝甘栢收费公路的第二段，这是一种互惠的姿态。

周三，佐科维在沙蒂宫会面后访问了这条街。MBZ还在同一条街上建造了一座3,766平方米的清真寺，也以佐科维的名字命名。

命名仪式反映了近年来印尼和阿联酋之间“非常和谐”的关系，印尼驻阿联酋大使胡信(Husin Bagis)说这种关系是雅加达“世界上最舒适、最亲密的关系”。他描述了领导人的频繁沟通，包括“一两个月通电话”和频繁访问。周三的访问是佐科维第三次访问阿布扎比，第一次是在2015年，第二次是在2020年初。MBZ于2019年回访了佐科维。

两位领导人还讨论了佐科维在东加里曼丹建设新首都的雄心勃勃的项目，王储是其重要的外国贡献者之一。“两位领导人同意在技术层面密切跟进建设新首都事务。”雷特诺说。

印尼大学中东和伊斯兰研究中心的学者Yon Machmudi表示，近年来两国之间的关系有所加强，主要是因为他们的目标一致。

“阿联酋本身已经将目光投向了亚洲的外交政策，而印尼正在积极寻求在中东的投资，”他周四告诉媒体。

同时，领导人之间密切的个人关系反映了中东人与商业伙伴打交道的更广泛趋势，Yon说。

“与阿拉伯国家的关系始终是个人的；当这种关系像家庭一样亲密时，它就不再是正式的，合作的潜力，特别是在经济领域，会变得更强大，”他说。

印尼与中东第四大经济体的友好关系可以追溯到之前试图讨好另一位阿拉伯君主的尝试失败的时候。佐科维在2017年为沙特阿拉伯国王萨勒曼·本·铺了红地毯，结果对该国的适度投资感到失望。

“佐科维可能会发现，与已经拥有许多战略合作伙伴的沙特相比，他更喜欢MBZ，”Yon说。(莉丽)